

Dipartimento di Scienze della comunicazione

Verbale del Consiglio di Corso di Laurea Magistrale in **Comunicazione per la Gestione delle Organizzazioni** - **08.02.2023**

L'anno 2023, il giorno 08 febbraio, alle ore 12.00, il Consiglio di Corso di Laurea Magistrale LM-59 in Comunicazione per la Gestione delle Organizzazioni si è riunito in modalità telematica sincrona nell'aula virtuale Google Meet <https://meet.google.com/bfs-azhg-eqs> con il seguente ordine del giorno.

1. Comunicazione composizione commissione PDE
2. Bando Workshop professionalizzanti
(https://www.unite.it/UnITE/Engine/RAServeFile.php/f/bandi/BANDO_Workshop_a.a._2022.2023_Dipartimento_di_Scienze_della_Comunicazione.pdf)
3. Bando PDE (<https://titulus-unite.cineca.it/albo/>)
4. Rilevazione Opinioni Studenti
5. Varie ed eventuali

Presenze/assenze:

N.	MEMBRI del CCdS	PRESENTI	GIUSTIFICATI	ASSENTI
1	Emilio Cocco (Presidente)	X		
2	Pia Acconci	X		
3	Luca Tallini	X		
4	Nico Bortoletto	X		
5	Manuel De Nicola	X		
6	Raffaele Mascella	X		
7	Armando Papa	X		
8	Marianna Boero	X		
9	Rossella Di Federico	X		
10	Everardo Minardi		X	
11	Antonio Prencipe	X		
12	Danilo Boffa	X		
13	Massimiliano Palmiero	X		
14	Romina Eramo		X	
15	Giovanni Piersanti			X

Dipartimento di Scienze della comunicazione

Verbale del Consiglio di Corso di Laurea Magistrale in **Comunicazione per la Gestione delle Organizzazioni** - 08.02.2023

16	Rossana Piccolo (segretaria verbalizzante)	X		
16	Luca Martelli		X	

Il Presidente, avendo constatato la validità del numero legale dell'assemblea, apre i lavori alle ore 12.00 dell'8 febbraio 2023.

1. Comunicazione composizione commissione PDE

Il Presidente ricorda l'attivazione dei percorsi di eccellenza di cui il bando è già pubblicato, comunicando di aver esortato nella commissione di qualità i rappresentanti degli studenti a dare massima pubblicità, i quali hanno già provveduto ad attivare la campagna social a riguardo.

Il Presidente evidenzia l'importanza di avere la massima partecipazione così da poter scegliere gli studenti più meritevoli, invitando i componenti del CDS alla definizione di attività da collegare ai PDE in base alle disponibilità, con attività seminariali specifiche compatibili alle materie di ognuno sulle tematiche dell'innovazione sociale e tecnologica. Gli studenti potranno così scegliere di partecipare a una *Summer School*, di fare tirocini professionalizzanti nelle organizzazioni degli stakeholder della LM-59, di partecipazione ad attività di progettazione (bandi, progetti di ricerca europeo) e di organizzazione (convegni, seminari).

2. Bando Workshop professionalizzanti

Il Presidente comunica che sono stati chiesti due bandi rivolti agli studenti della LM-59, bisognerà attendere le eventuali domande. Ricorda inoltre di aver attivato una collaborazione informale, interlocutoria con un'azienda di formazione con sede a Pescara, Infobasic, per l'organizzazione di eventuali workshop.

Nei prossimi giorni ci sarà un incontro con la stessa per definire suddetti aspetti.

3. Bando PDE

Il Presidente comunica che è stato chiesto il bando, rivolto agli studenti della LM-59, bisognerà attendere le eventuali domande.

4. Rilevazione Opinioni Studenti

Altro punto in evoluzione è quello dell'OPIS- Il Presidente ha ricevuto dalla segreteria il file completo con tutti i questionari disaggregati. Per privacy non ha comunicato i dati ma ha anticipato una buona percentuale in entrambe. La Prof.ssa Marianna Boero ricorda che i dati sono tutti buoni, indicando la positività al di sopra del 60% anche rispetto agli obiettivi posti negli anni precedenti.

Dipartimento di Scienze della comunicazione

Verbale del Consiglio di Corso di Laurea Magistrale in **Comunicazione per la Gestione delle Organizzazioni** - **08.02.2023**

Il prof. Nico Bortoletto, sottolinea come i dati riportati dagli OPIS siano da prendere in considerazione con cautela visti i limiti dello strumento, sia quando essi risultino positivi che negativi.

Il Prof. Raffaele Mascella rammenta come l'OPIS rappresenti invece un indicatore fondamentale per poter capire la soddisfazione dello studente.

Il Prof. Manuel De Nicola propone di anticipare la rilevazione dei questionari durante l'iter didattico, così da porre subito correzioni.

La Prof.ssa Rossella Di Federico propone a tal proposito, di organizzare un evento così da comunicare i risultati delle suddette rilevazioni del questionario direttamente agli studenti.

Il Presidente accoglie suddetta richiesta.

5. Varie ed eventuali

Il Presidente in merito agli studenti lavoratori, suggerisce di adeguarsi alle linee guida della facoltà, prevedendo una serie di lezioni extra dedicate a quest'ultimi.

Nello specifico suggerisce di prevedere due lezioni a distanza e una lezione in presenza e fornire, eventualmente materiale a supporto.

Il Prof. De Nicola suggerisce di predisporre una figura che possa raccogliere tutte le richieste dei suddetti per essere continuamente aggiornati.

Essendo esauriti tutti i punti all'ordine del giorno, la riunione è chiusa alle ore 13:03 dell'08.02.2023.

Il presente verbale è letto e approvato alle ore 15.00 del 12.02.23

Il Presidente del CdS
Prof. Emilio Cocco

La Segretaria Verbalizzante
prof.ssa Rossana Piccolo